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Fiche 2.1.1.2. – Les déterminants de l’évolution du commerce 

international et la spécialisation. 

Questions : Comment expliquer l’évolution des échanges internationaux ? Quels sont les avantages attendus 

des échanges ? 

Exercice 1 : 

Doc. 1, p. 68 : Comment ont évolué les coûts de transport ? Pourquoi ? Recherchez l’évolution du prix des 

télécommunications. 

Rappel méthodes : les indices base 100 – Rappelez quel est l’intérêt d’utiliser des indices base 100. 

Exercice 2 : 

Doc. 2, p. 68 : Que sont les accords du GATT ? l’OMC ? Quel sont leurs objectifs ? + Vidéo sur l’OMC 

Remplissez le schéma suivant montrant le rôle du GATT et de l’OMC dans le développement du commerce 

international. Pour cela, vous insérerez les  exemples suivants dans le schéma : règlementation, droits de douanes, 

dumping, subventions des Etats, quotas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 3 : 

Pensez-vous que Rafaël Nadal tonde sa pelouse ? Pourquoi serait-il irrationnel qu’il le fasse ? 

Exercice p. 69 : Que sont les avantages comparatifs de Ricardo ? + Vidéo « dessine-moi l’éco – avantages 

comparatifs » 

 

 Avantages absolus Avantages comparatifs 

Auteur   

Principes  
 
 
 

 

 

GATT et OMC 

Baisse des barrières tarifaires : ................................ 

...............................................................................  

Lutte contre les pratiques anti-concurrentielles : ........ 

.................................................................................. 

 

Baisse des barrières non tarifaires : .............................. 

...................................................................................  

 

Développement 

des échanges 

internationaux 
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Exercice 4 : 

Doc. 3, p. 69 : Qu’est-ce que le théorème HOS ? Que sont les dotations factorielles ? Selon cette théorie dans quelle 

production devrait se spécialiser la Suède ? l’Australie ? l’Indonésie ? 

 

Exercice 5 : 

Faites un schéma expliquant le développement du commerce international :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Question méthodologique : Quel est l’intérêt d’un schéma du type schéma en étoile ? 

 

 

Développement des 

échanges internationaux 

.............................

............................. 

Baisse des coûts de 

transport 

Baisse des coûts de 

télécommunication 

Progrès technique et 

économie d’échelle 

Accords internationaux : 

GATT, OMC 

........................................

........................................

...................................... 

..........................................

......................................... 

Avantages absolus de 

Smith 
Avantages comparatifs 

de Ricardo 
Théorème HOS 


